

60.008/x

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, 1. Fő utca 5-7. Telefon: 339-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. augusztus 1.

bb 1. a táncsics kiadó várható könyvujdonságai

1 zsu tr hi bh hgy

1973. augusztus 1.

a táncsics kiadótól - amely a szakszervezeti témák mellett foglalkozik szépirodalmi, ismeretterjesztő, műszaki és fantasztikus könyvek megjelentetésével is, számos érdekes könyv várható még ebben az évben. az egyik sebes tiber: egy hosszufülű a husvét-szigeten című utikalandja, amely az első beszámoló olyan magyar szerzőtől, aki a csendes-óceáni husvét szigeteken járt.

h.ditfurth: a világegyetem gyermekei című könyve a modern természettudományok legújabb, eddig nálunk részben még nem ismert eredményeinek felsorakoztatásával bizonyítja: a világegyetem gyermekei vagyunk. a könyvben a geológia, geofizika, atomfizika, biológia és csillagászat legújabb meglepő, de minden olvasó számára izgalmas felfedezései közérthetően kerülnek az olvasó elé.

kenneth anderson: ilyen a dzsungel című utikalandja india ősréngetegét mutatja be, ahol a szerző majdnem egész életét töltötte. harmincöt év után tért vissza angliába, és kezdett kétkötetes válogatott elbeszéléseket tartalmazó könyve megírásához. megismerteti az olvasót a dzsungel életével, a vadászat alapszabályaival, az erdei nagy vadak szokásaival, részesévé teszi izgalmas vadászkalandoknak.

/folyt. köv./

- 1 -

M

bb 1. / a táncsics ... folyt./ bh

a „nőknek készült,, címmel megjelent kiadás bővítve az idén is az üzletekbe kerül. a könyv a dolgozó, háztartást vezető nőknek szól. olyan ismereteket, tapasztalatokat gyűjtöttek össze benne, amelyekkel segítik a háziasszonyok mindennapi teendőinek elvégzését. ennek a mintájára íródott a „férfiaknak készült,, című kiadvány, mely szintén nagy közönségsikerre számíthat. ebben is szó van például vendégváró receptekről, akváriumgondozásról, subaszonyegek készítéséről éppúgy, mint katonai tudnivalókról, autókkal kapcsolatos tanácsokról háztartási gépek gondozásáról, utazási ügyekről, vadászati engedélyekről, barkácsolásról, jogi tudnivalókról, egészségügyi tanácsokról.

az így gondozd ... című sorozatban várható ez évben eberhard preusch: így gondozd a trabantodat című könyve. a korábban több kiadást megért művet kiegészítették a házilag is elvégezhető javítási munkákról szóló tanácsokkal. várható még ez év folyamán l.p. súvalov: a zsiguli című hasonló tárgyú könyve is. bodafülöp - schatzl: autóvezetők vizsgakönyve a személy, a hivatásos és nem hivatásos teherautó, továbbá autóbusszvezetők vizsganyagát tartalmazza.

megjelenik kulcsár dénes rövidítések könyve című műve, mely több ezer gyakran használt betűszót és rövidítést tartalmaz. az író nem törekszik teljességre, csupán az átlagújságolvasók kíváncsiságának kielégítését célozza. várható a munka törvénykönyve és végrehajtási rendelete című könyv megjelenése is, amely az 1971-es kiadás óta napvilágot látott rendeletek és határozatok gyűjteménye.

érdekesnek ígérkezik csorna béla: kvíz a kézben című könyve is, mely a műveltségi színvonal emelését, a népszerű ismeretterjesztést szolgálja. hasznos lesz klubokban, művelődési házakban, szakszervezeti kulturális tevékenységet folytatók részére, akiknek különböző vetélkedőket kell összeállítaniuk, de az olvasóknak is, akik műveltségüket próbára akarják tenni egy-egy játékban./mti/

..-
- 2 -

bb 2. több mint 2000 új lakás épül csepelen

i don hi bh hgy

1973. augusztus 1.

a XXI. kerületi tanács negyedik ötéves tervének összeállításánál figyelembe vette a lakosság várható növekedését és az ezzel kapcsolatos fokozódó kommunális, szociális és kulturális igényeket. az idén tovább folytatódik a városközpont kialakítása. az építkezések harmadik ütemében több mint 2000 új otthont hoznak tető alá, a tanács messzemenően szorgalmazza és elősegíti a csoportos társasházépítési akciókat. a rákosi endre utca környékén 1000 lakás építésére van lehetőség. a munkálatokat már megkezdték.

az ötéves tervidőszakban 71 új kereskedelmi egység építését és a meglévők bővítését tervezi a tanács. 1975 végére a kis-kereskedelmi hálózat csaknem 5900 négyzetméter, a vendéglátóipari egységek pedig több mint 2000 négyzetméter alapterülettel bővülnek. megkezdődött a csepeli kenyérgyár építése, amelyet jövő év végén adnak át rendeltetésének.

a magasabb szintű egészségügyi ellátást szolgálja majd a szakorvosi rendelőintézet fejlesztése, korszerűsítése. az idős emberek számára nyugdíjas otthont létesítenek. az otthon - orvosi felügyelet mellett - egésznapos ellátást, pihenést, szórakozást biztosít majd az arra rászorulóknak./mti/

..-

bb 3. egy józsef múzeum badacsonyan

vid ká bh hgy

1973. augusztus 1.

badacsonyan, még a nyári főszezonban megnyitják egy józsef kossuth-díjas festőművész múzeum jelleggel berendezett lakóházát. itt állítják ki a festő tárgyi emlékei mellett a balatonról készült alkotásait. a badacsony lábánál álló épületet a veszprém megyei múzeumi igazgatóság az eredeti formájában állíttatta helyre.

az egy múzeumot körülvevő parkban felállítják a művészt ábrázoló mellszobrot, borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész alkotását./mti/

..-

- 3 -

bb 4. jubilarumi kiadvány a gyulai várszínházról

vid ká bh hgy

1973. augusztus 1.

fennállásának 10. évfordulóját ünnepli a gyulai várszínház. a jubileumi évad tiszteletére reprezentatív kiadvány jelent meg havasi istván szerkesztésében, amely bemutatja, hogyan szolgálja hazánk egyetlen középkori vöröstéglá vára a szocialista kultúra ügyét.

korhű környezetet nyújt a vár a magyar történelmi drámák bemutatására. az elmúlt egy évtizedben egyebek között sárközi: dózsa, katona: bánk bán, kós károly: istván király, áprily lajos: a biboros, darvas józsef: hunyadi című történelmi drámáját mutatták be. ezenkívül klasszikus vígjátékok, a magyar s a nemzetközi zeneirodalom remekei kerültek színre. az elmúlt tíz év alatt a 165 várszínházi előadást csaknem tizezren tekintették meg./mti/

..

bb 5. textilipar: száz jelentkezőre 3000 állás a fővárosban - továbbra is érvényes a kötelező munkaerőközvetítés

i hi mm bh hgy

1973. augusztus 1.

a budapesti üzemeknél, vállalatoknál meghirdetett munkahelyekre szinte alig van jelentkező - ez tűnik ki a fővárosi tanács munkaügyi főosztályának első félévi értékeléséből. a létszámlény oka, hogy a munkaképes korú budapesti férfiak csaknem 100 százaléka dolgozik, s a nők foglalkoztatása is mindinkább megközelíti ezt az arányt. a fővárosi népesség soraiból egyébként egyre többen lépik túl a munkaképes életkort, s bár az előnyös nyugdíjpótlék-rendszer hatására közülük sokan tovább dolgoznak, de ez korántsem egyenlíti ki az ifjúsági munkaerőforrásnál jelentkező csökkenést.

a budapesti munkaerőgazdálkodási hivatalok forgalma az előző évhez viszonyítva csökkent. /az első félévben egyébként több mint 22 ezren jelentkeztek munkára, 36 százalékban nők./ a munkát keresők számának megcsappanását részben a munkaerővándorlás mérséklődésének tulajdonítják. /folyt. köv./

- 4 -

NA

bb 5. /textilipar: ... fglyt./ bh

az általános munkaerőmozgáson belül az önkéntesen állást változtatók, illetve a vándormadarak száma budapesten még mindig számottevő, arányuk növekedik. ezért a fővárosi tanács a kötelező munkaerőközvetítést szabályozó rendeletét a továbbiakban is hatályban tartja. a munkaerőgazdálkodási szervek a rendelet végrehajtását a fővárosi üzemeknél, vállalatoknál fokozottan ellenőrzik. említésre méltó még, hogy a kötelező munkaerőközvetítés alá tartozók közül az év első felében 8500 jelentkező 30 éven aluli fiatal volt. számuk a előző évhez viszonyítva 1310-zel gyarapodott.

a munkaügyi szervek megállapítása szerint budapesten egyes szakmákban változatlanul krónikus a munkaerőhiány, a textiliparban például száz jelentkezőre több mint háromezer munkahely jut. de nem jobb a helyzet a hőkőműves és az esztergályos szakmában sem, ahol száz állást kereső 1500, illetve ezer munkahely között válogathat. adminisztratív munkakörökben leginkább gyors- és gépíró, valamint általános adminisztrátort keresnek a vállalatok. még egy jellemző adat: a fővárosi munkakönyvkiállító hivatal az első munkabálpók részére félév alatt csaknem huszezer munkakönyvet adott ki, ami körülbelül 4600 -zal kevesebb a korábbi évek azonos időszakának átlagánál. a csökkenés oka az, hogy a fiatalabb évjáratok létszáma észrevehetően megfogyatkozott, de része van benne az általános iskolát végzettek fokozott mértékű továbbtanulásának is./mti/

..

bb 7. kedvelt a ,, szomorú,, himzés - kalocsai népviseleti ruha exportra

vid ká bh hgy

1973. augusztus 1.

a világ minden tájára eljutnak a kalocsai népművészek remekei: a fantáziadus, élénk színösszeállítású himzések, lakberendezési tárgyak. az idén több mint husz millió forint értékű megrendelésen dolgoznak a népművészeti művelői. kalocsán, és a környék falvaiban 1500 asszony és leány foglalkozik az ősi mesterséggel. új termékek a himzett papucs, a pingált tapéta, s ismét divat a butorfestés. a legnagyobb érdeklődés azonban a pompás himzésű alátétek, asztalterítők, ágyneműk iránt mutatkozik. őtkedvelt a ,, szomorú,, szímmel, a lilával varrt terítő. ujabban a kalocsai népviseleti ruha is exportcikk.

kalocsa népművészetének újraéledésében nagy részük az a pingáló asszonyoknak, akik a világot járva - a magyar hetek rendezvényein - népszerűsítik a sajátos diszitőművészetet. az érdeklődőket a helyszín is vonzza: az idén először bonyolít szervezett idegenforgalmat kalocsa. az utcél a kalocsai népművészeti ház. /mti/

..

NA

- 5 -

bb 6. motel igalon

vid ká bh hgy

1973. augusztus 1.

a balaton idegenforgalmában is szerepet játszó, melegvizéről híres igalon kempinget és motelt épített a siotour. a 150 sátorhelyes kempingben egy kétszintes faházat állítottak fel, ahol egyidejűleg 25 vendéget tudnak elhelyezni.
/mti/

--

bb 8. a televízió műsorajánlata augusztus 7-12-ig

bh hi la

m 1973. augusztus 1.

augusztus 7-én, kedden este a „gondolatok a boldogságról”, sorozat újabb része után gyurkovits tiber „nagyvizit”, című tragikomédiáját közvetítik két részben a petőfi színház előadásában felvételtől. a darab egy kórteremben játszódik, amelynek négy lakóját a groteszk játék során ismeri meg a néző. szereplők: bilicsi tivadar, somogyvári rudolf, koncz gábor, oszter sándor, venczel vera, benkő gyula stb. rendező: kapás dezső.

ugyanaznap a kísérleti 11. műsorban román filmsorozat indul a „duna-delta ismeretlen világa”, címmel. a film ennek a kevésbé ismert földrajzi területnek növény- és állatvilágát mutatja be.

augusztus 8-án, szerdán környezetvédelmi témájú az a 8 részes sorozat, amelynek első darabját /biológiai egyensúly/ láthatjuk ezen a napon. a sorozat igyekszik „körüljárni”, a környezetvédelem egyre aktuálisabbá váló problémáit. este a „papa, mama, a feleségem meg én”, című magyarul beszélő francia filmvígjátékot sugározza a televízió.

augusztus 9-én, csütörtökön „ötszemkőzt”, címmel indul vitray tamás interjú-sorozata: egy-egy órában érdekes emberekkel beszélget változatos témákról. az első adásban palló imrével készít interjút. utána a „romeo és julia”, cseh szlovák balettfilm-változatát láthatják a nézők.

augusztus 10-én, pénteken a televízió „10 000 lakás”, című helyszíni közvetítés-sorozata, egy építkezés kapcsán végigköveti és elemzi a fővárosi lakásépítkezés gondjait, eredményeit, tennivalóit. este kerül képernyőre galambos lajos „orosz asszony”, című tévéfilmje. a filmben szereplő fiatal magyar mérnök leningrádból hoz feleséget. a házasság harmonikusán indul, a fiatalok szerelmét azonban megmérgezi a fiú okatlan féltékenysége. szereplők: sztankay istván, esztergályos cecília, mensáros lászló, meszléri judit. stb.

augusztus 11-én, szombaton könnyűzenei műsor után a kozincev-sorozatban a „lear király”, című, magyarul beszélő szovjet filmet mutatja be a tv. augusztus 12-én vasárnap maigret felügyelő újabb kalandja után a népszerű „kicsoda-micsoda”, műsor jelentkezik.
/mti/

- 6 -

bb.9. zuglói fiatalok a kerületért

i -don/hi/ok hgy

1973. augusztus 1.

a xiv. kerületi tanács a párt ifjúságpolitikai határozata alapján fokozottabban bevonja a fiatalokat az ifjúsággal kapcsolatos feladatok megoldásába. az olyan tanácskozásokra, a kerület fejlesztésével kapcsolatos megbeszélésekre, amelyeken az ifjúságot érintő, érdeklő kérdéscserepel, meghívják a kisz-bizottság képviselőjét is.

a zuglói ifju kommunisták vállalták: minden eddiginélselesebb társadalmi összefogással vesznek részt a kerület fejlesztésében. a fiatalok óvodák építéséhez nyújtanak segítségek, s a centenáriumi program keretében 500 facsemetét ültetnek el a rákospart mentén. a kisz-esek elvállalták, hogy megszervezik a helybéli parkok és terek feletti védnökséget, s gondoskodnak a pihenőterületek karbantartásáról is.
/mti/

--

bb.10. római-kori leletek halimbán

vid/ká/ok hgy

1973. augusztus 1.

halimbán éry istván, a veszprémi bakonyi múzeum igazgatója, késő római-kori sirt tárt fel. a kőkoporsóból ezüst gyűrű, korszó, madárfejes fibula és vaskés került elő. a sirtől néhány méterre homokkőből faragott delfin szobrot találtak. a leleteket a veszprémi bakonyi múzeumba szállították.
/mti/

...

bb.11. „adatbank”, baranyában - összegyűjtik a magyar, német és délszláv földrajzi neveket

vid/ká/ok hgy

1973. augusztus 1.

1975 végéig összegyűjtik baranya földrajzi neveit, mégpedig - a megye több nemzetiségű voltára tekintettel - a magyar, német és délszláv névanyagot együttesen. a mezőgazdaság fejlődése és az urbanizáció gyorsulása következtében ugyanis gyökeresen megváltoznak a tájak. a dülők összeszántása, a települések megszűnése, az új építkezések során elvesz sok tájrészlet neve, s lassan kihull az emberek emlékezetéből. ily módon a nevekhez kapcsolódó topográfiai, gazdasági és néprajzi megfigyelések is elvesznek a jövő számára. a megyei tanács végrehajtó bizottsága ezért határozott úgy, hogy intézményesen megkezdik a földrajzi nevek összegyűjtését. a munkára negyedmillió forintot fordítanak. agyűjtőakciót a baranya megyei levéltár és a pécsi tanárképző főiskola irányítja, s a munkába bevonják a honismereti szakköröket, a falusi népművelőket és pedagógusokat, valamint a diákokat is.
/folyt.köv./

- 7 -

MT

bb.11./,,adatbank ,, 1. folyt./ok

a nevek lektorálását a főiskola magyar, német és délszláv nyelvi tanszéke vállalta. a gyűjtőmunka kiterjed a megye mind a 320 városára és falujára, s körülbelül harminc hónapig tart. a névgyűjtőmunka cédulaanyagából ,,adatbankot,, képeznek a levéltárban és a főiskolán hozzáférhetővé téve az anyagot a tudományos kutatók, az állami és a gazdasági szervek számára./mti/

bb.12. módosították a nemzetiségi gimnáziumok óratervét ...

1 szö/gk/hi/ok hgy

1973. augusztus 1.

a nemzetiségi tanítási nyelvű gimnáziumok óratervét újonnan szabályozta a művelődésügyi miniszter. az utasítás értelmében ezekben a gimnáziumokban osztályonként 34 a heti kötelező óraszám. amelyben 22-nél nagyobb az osztálylétszám, lehetőség van arra, hogy a nemzetiségi nyelv és irodalom órát is két csoportban tanítsák.

az utasítás tartalmazza azokat a tárgyakat is, amelyeket ezekben a gimnáziumokban a nemzetiségi anyanyelven kell tanítani: közöttük az anyanyelvet és irodalmat, a világnézetünk alapjait, az orosz nyelvet, a földrajzot, a rajzot, a testnevelést és az osztályfőnöki órát. a gimnáziumok személyi fejlesztése során az igazgatóknak el kell érniük, hogy - ha jelenleg még a világnézetünk alapjait, az orosz nyelvet, a rajzot, illetve a testnevelést olyan tanár oktatja, aki a nemzetiségi nyelvet nem beszéli - valamennyi, az óratervben megjelölt tantárgyat megfelelő nyelvtudású tanár tanítsa.

az utasítás hatályba lépett, rendelkezéseit a nemzetiségi tanítási nyelvű gimnáziumok és tagozatok valamennyi évfolyamán szeptember 1-től kell alkalmazni./mti/

bb.13. tanyát ütött a hortobágyon a fekete szárnyú széki-csér

vid/ká/ok hgy

1973. augusztus 1.

az első kézzel fogható jelei mutatkoznak már az idén annak a tervszerű természetvédelmi munkának, amelyet a hortobágyi nemzeti park és a vizügyi szakemberei az elmúlt év végén kezdtek a pusztán a páratlan ritkaságu madárvilág megmentése érdekében.
/folyt.köv./

- 8 -

bb.13./tanyát ütött ... 1. folyt./ok

a nagyivánihoz közeledő kunkápolnási mocsár az elmúlt esztendők száraz, csapadékban rendkívül szegény időjárása következtében kezdett kiszáradni, pedig ez volt az átvonuló madarak legkedveltebb megállóhelye. a mocsár vizét a tiszából vezető csatornák közvetítésével mesterségesen pótolták, s a nyár közepéig három millió köbméter vizet engedtek rá a területre. ezzel nemcsak az eredeti állapotát kapta vissza a kunkápolnási mocsár, de a fészükét hagyott ritka madarak is visszatértek. a réti füles bagoly ott neveli három fiókáját, s ismét tanyát ütött a fekete szárnyú széki-csér, amelyet utoljára 1840-es években láttak a hortobágy környéki tiszacsege határában.

a hortobágy másik különleges természetvédelmi területe a juszus fekete-rét. ennek a mocsarát is árasztással mentik meg: 1.2 millió köbméter vizet engednek a szombékos szikes területre./mti/

bb.14. kis méret, vékony héj - új görögdinnye fajták kecskeméten

vid/ká/ok hgy

1973. augusztus 1.

időszerű a hazai görögdinnye termesztés felújítása, mivel leromlottak, gazdaságtalanok a köztermesztésben lévő fajták, s változott a fogyasztók igénye is. a jövő fajtája a korai érésű, kisgyümölcsű görögdinnye. a fajtaváltáshoz, a választék bővítéséhez kecskeméten, a zöldségtermesztési kutató intézetben nemesítik az új hibrideket. innen került köntermesztésbe a kecskeméti piros husu és még jónéhány kisgyümölcsű görögdinnye-fajta- az intézet tenyészkerájában számos új, kedvező tulajdonságokkal rendelkező hibrid érleli termését. a korábbi nemesítésnek egyike, a ,,korai hibrid II,, a fajtajelölt üzemi termesztésben vizsgázott az idén. az ország legnagyobb dinnyetermelő gazdaságában a hevesi rákóczi termelőszövetkezetben. mire a hagyományos fajták piacképesek az új hibrid termése már leérett. gyümölcse 1,5-2 kilogrammos, husa piros, s remdlovül vékony a héja. a dinnyét a szakemberek alkalmasnak találják a fajtaváltásra. az intézet jelöltjei közül jónéhány rendelkezik hasonló tulajdonságokkal.

az intézetben megkezdték az új fajták megsaporítását./mti/

- 9 -

bb.15. Lopott autókon kocsikázók, gépjárműveket fosztogattak

1 bc/gg/hi/ok hgy

1973. augusztus 1.

Lopott gépjárművekkel kocsikázó, autókat fosztogató fiatal-emberek ügyében ítélezett a központi kerületi bíróság, az ügyben felelősségre vont 21 éves Ladányi András és 19 éves Tóth Tibor - mindketten alkalmi munkások - valamint a 19 éves Kovács Benjamin zoltán segédmunkás gyermekkoruk óta ismerték egymást, s parkirozó gépjárművek kifosztását is közösen hajtották végre. A kocsik belsejéből, illetve csomagtartójából különböző ruhaneműket, fényképező gépeket, filmfelvevőt és vetítőt, diktafont és más használati tárgyakat emeltek el. Gyakran elhajtották a gépjárművel, majd a főváros különböző pontjain ott hagyták. Egyik alkalommal a Balaton felé vették útjukat a lopott autóval, végül az üzemképtelenné vált kocsit lecsúszó és polgárdi között az út szélén hagyták. Több esetben rádiókat, illetve akkumulátort szereltek ki és vittek el a gépkocsikból. A lopott holmi egy részét eladták elajándékozták, a többit leleplezésük után megtalálták náluk.

A bíróság Ladányi András két és fél évi, ^{kov}acs Benjamin zoltánt két évi és négy hónapi, Tóth Tibort egy évi szabadságvesztésre ítélte. Ezenkívül elrendelte, hogy Tóthnak le kell töltenie a vele szemben korábban kiszabott, de akkor végrehajtásában három évi próbaidőre felfüggesztett tíz hónapi szabadságvesztést is.
/mti/

- 10 -

bb.16. új járatok, növekvő utasforgalom a volán busz külföldi vonalain

1 ni/fk-ju 1e hgy

1973. augusztus 1.

Négy új nemzetközi útvonalon indított idén autóbuszokat a 20.-as autóközlekedési vállalat. A tizenkilenc külföldi végállomás felé egyre több az utas, számuk az első félévben 90 ezerre emelkedett, az 1972 első félévi 85 ezerről. Az Ikarus-ok és Ikarus Steyrek ebben az évben már 100 ezer kilométerrel többet futottak, mint a tavalyi évi hasonló időszakban.

A volánbusz járatain kilenc országba lehet utazni. Ebben az évben a marosvásárhelyi járattal Romániát, a velencei útvonallal Olaszországot, a münchenbe indított autóbuszokkal pedig az NSZK-t kapcsolta be hálózatába a vállalat.

A 20.-as akció kedvezményeket és szolgáltatásokat is nyújt a külföldre utazó turistáknak. Egyes útvonalain csoportos utazás esetén 10-40 százalékos kedvezményt ad, hosszabb útvonalak szálláshelyein pedig forintért biztosít szállást.

A volánbusz tovább szeretné javítani szolgáltatásait, ezért kérdőíveket osztottak szét az utasok között. A válaszokat figyelembe véve tervezik az étel- és italellátás bevezetését az autóbuszokon. A jövő évi menetrend összeállításánál is felhasználják a kérdőívek adatait. Lehetőség szerint az utasok kívánságához igazítják az indulási napokat és időpontokat, s esetleg áthelyeznek tranzit megállóhelyeket.

A Jugoszláv tengerpart járataira idén minden jegy elővételben fogyott el, ezért jövőre ezeken a vonalakon a több autóbust szeretnék indítani. /mti/

bb.17. hét vállalat a számítástechnikai alkatrész-bázis megteremtéséért

1 kg/tr-ju 1e la

1973. augusztus 1.

Jó ütemben halad a híradástechnikai és műszeripar alkatrész-bázisának megteremtését célzó program, amelyben 7 vállalat vesz részt. Mint ismeretes, a program létrehozását a híradástechnikai eszközök és a műszeripar fejlődése tette szükségessé; ezek az ágazatok jóval meghaladták az egész gépipar növekedésének ütemét. Mivel a vállalatok főként a kész termékek előállítására törekedtek, az alkatrészutánpótlás gyakran akadozott, vagy külföldről kellett drágán beszerezni. Ezért a három éve elindított program olyan alkatrész előállító bázis megteremtését szorgalmazza, amely megalkotta a műszeripar továbbfejlődését és a számítástechnikai eszközök többségének gyártását hazai alkatrészekből.

/ folyt. köv. /

S.15/ju

- 11 -

bb 17. / hét vállalat ... 1. folyt./-ju

a programnak megfelelően a remix rádiótechnikai vállalat megkezdte az ugynevezett hibrid integrált áramkörök kísérleti gyártását, amelyek egyebek között a rádiók miniatürizálásánál hasznosíthatók. a program nemcsak a hazai alkatrészigények kielégítését szorgalmazza, de a nemzetközi együttműködés keretében az exportot is, ezért a remix vezetői jelenleg csehszlovák és ndk partnerekkel tárgyalnak az új alkatrészek gyártásszakosításáról.

a híradástechnikai anyagok gyára továbbfejlesztette nyomtatott áramkörű lemezeit, idén már megindult a gyártás. ezek az alkatrészek különféle műszerek, tv-készülékek és a számítógépek korszerű kellékei. a kontakta alkatrészgyár elektromechanikus elemek, kapcsolók fejlesztését irányozta elő, a kísérleti gyártás már megindult, a tömeggyártáshoz azonban új beruházás szükséges.

résztesz a programban az elektroakusztikai gyár is mikrofonok, hangszórók, nagyotthalló készülékek, audió-vizuális eszközök gyártásával és exportjával. a kőbányai porcelángyár új gépsorok vásárlásával készült fel a korszerű ferrit szerelvények gyártására. a híradótechnikai vállalat tv. antenna csatlakozókat és más eszközöket gyárt. az igényeknek megfelelően új típusú alkatrészeket készít a mechanikai művek is.

a program megvalósításához a kohó- és gépipari minisztérium is segítséget nyújt, összefogja és ellenőrzi a vállalatok műszaki fejlesztését, a beruházások ütemét és a szakmai továbbképzést. /mti/

--

bb 18. olcsóbb, változatosabb lesz az ételkinálat a szövetkezeti vendéglátásban - a szövetkezeti kereskedelem első félévé

i ol/fk-ju ie hgy

1973. augusztus 1.

a fogyasztási szövetkezetek idei forgalma az élelmiszerekből alakult a legkedvezőbbben - állapították meg a szövetségben egy közelmúltban végzett felmérés során. ezekből a cikkekből ugyanis a szövetkezetek 14 százalékos forgalomnövekedést értek el, az állami kereskedelem 9 százalékos növekedésével szemben. ezek az adatok egyébként arról tanuskodnak, hogy az év első felében a fogyasztási szövetkezetek sokat tettek a vidék ellátásának javításáért.

/ folyt. köv./

8.25/ju

Tel000

- 12 -

bb 18. / olcsóbb , változatosabb ... 1. folyt./-ju

nőtt a ruházati cikkek forgalma is, amiben nem kis része van annak a céltudatos fejlesztési politikának, amely az áruházi hálózat bővítésére, a választék gazdagítására irányul. a szövetkezeti boltok, áruházak azonban a különféle vegyes iparcikkekkel kevésbé tudták növelni forgalmukat, mint az állami szektor, s némileg elmaradt attól a szövetkezeti vendéglátók forgalmának növekedése is. az előbbieken szerepet játszik a közületi forgalom visszaesése, s a bizonyos cikkekben nemegyszer előforduló áruhiány, míg az utóbbira, a vendéglátás helyzetének alakulására részben a kapacitás nem megfelelő kihasználása, részint pedig a forgalomszervező munka lanygulása hatott kedvezőtlenül. a szövetkezeti szakemberek véleménye szerint a vendéglátóknak most elsősorban a tömegigényeket kielégítő, olcsóbb ételek kínálatát kell növelniük, továbbá a kiskereskedelmi vendéglátó egységek hidegkonyhai és cukrásztermék ellátását szélesíteniük, s az idegenforgalmat vonzó helységeiben pedig általában a kínálat bővítésére kell törekedni.

megállapították azt is, hogy lassan forog az árukészlet. a fogyasztási szövetkezetek ugyanis országosan mintegy 500-800 millió forint értékű készletet kezelnek, s ennek a munkának a költségei sokmillió forintot tesznek ki. ha tehát a készletek gyorsabban kerülnek forgalomba, az nemcsak a szövetkezeteknek, hanem a tagságnak is hasznot hajtana.

a helyzetfelmérés tanulságait egyébként a közelmúltban értekezleten vitatták meg a megyei szövetségek elnökei, s egyúttal megszabták a következtetésekből adódó legfontosabb tennivalókat is. /mti/

--

bb 19. jó almatermést várnak, kielemkedőnek ígérkezik a szőlőtermés

i jf/tm-ju ie hgy

1973. augusztus 1.

a mezőgazdasági szakemberek július végi becslése szerint országszerte jó gyümölcsstermésre lehet számítani. ezzel kapcsolatban a mém illetékesei az mti munkatársának elmondották, hogy az utóbbi két hónap periódikusan változó időjárása, az esőzéseket követő felmelegedés, majd az ismételt csapadék - általában kedvezett a gyümölcsök fejlődésének. a nyáreleji hónapokban még attól tartottak, hogy a júniusi erős lehűlés, - amely a virágzás idején érte a gyümölcsfákat és sokfelé elönytelenül befolyásolta a termés kötődését, - súlyos következményekkel jár, s mindez meglát-szik majd a szüreti eredményekben is. az átlagosnál tényleg valamivel kevesebb gyümölcs van a fákon, a későbbi időjárás azonban annyira kedvezett, hogy a gyümölcs - főleg az alma - jóval ,darábosabb,, , tehát nagyobb szemű, mint például az elmúlt évben volt. ennek megfelelően a minőséggel is elégedettek a kertészek, akik arra számítanak, hogy a tavalyinál ízesebb gyümölcs kerül majd a piacokra, és kevesebb lesz az osztályon aluli kis szemű termés. / folyt. köv./

8.35/ju

Tel000

- 13 -

bb 19. / jó almatermést ... 1. folyt./-ju

a szakemberek külön hangsúlyozzák: egészen ritkán akadt eddig példa arra, hogy a növényvédelem ennyire feladata magaslátán álljon. a nagyüzemi gyümölcsösökben mindenhol időben védekeztek a különféle növényi kártevőkkel, gyümölcsbetegségekkel szemben. az átlagosnál lényegesen kisebb például a lisztharmat okozta minőségromlás.

téli almából a tavalyihoz hasonló mennyiségű termést várnak a minőség azonban ennél várhatóan jobb lesz a tavalyinál. szőlőből az utóbbi tíz év legjobb termése ígérkezik. a mezőgazdasági üzemek a peronoszpóra ellen mindenhol időben védekeztek, és a lisztharmat is csak egészen kis területeken pusztított, így most igen kedvezők a terméskilátások. / természetesen sok függ a hátralévő hetek időjárásától, mert - amint az köztudomású - a szőlőtermést nagyban befolyásolja a szüretet közvetlenül megelőző időszak, és a szüreti időjárása. / körtéből szintén jó termésre számítanak, egyedül a szilva hoz várhatóan kevesebbet a tavalyinál, mert a szilvafákat megviselte a nyár elejei hűvös időjárás.

Idén mintegy ötezer hektáron fordulnak termőre az új telepítésű gyümölcsösök, de ugyanakkora területről kivágják az előregedett fákat. az új fokozatosan megerősödő gyümölcsök azonban többet hoznak majd a régieknél, hiszen a korszerű fajták termése lényegesen nagyobb. különösen a következő két-három évben mutatkozik majd meg fölényük a régiekkel szemben. /mti/

bb 20. szovjet berendezések az új zalaai fehérjegyártó üzemben

vid/ká-ju hgy

1973. augusztus 1.

a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat évenként mintegy 350.000 sertést és 20.000 szarvasmarhát vág le és dolgoz fel. éves átlagban óriási mennyiségű, több mint 6.000.000 kiló csont-hulladék keletkezik a vállalat 2 nagy vágóhidján. e vágóhidi melléktermék nagyobb része eddig hasznosítás nélkül elveszett. a vállalat most mintegy 4.000.000 forintos költséggel üzemet telepít a csontfeldolgozására; fehérjedus tápanyagot állít elő állati takarmányozásra. az ország első csontfeldolgozó, fehérjegyártó üzemének berendezéseit a szovjetunió szállítja. a jövő évben termelésbe álló üzem naponta 50 mázsa csontból készít fehérjedus tápanyagot. /mti/

8.45/ju

Telero

- 14 -

bb 21. újabb öntözőtelepek épülnek a duna-tisza közén

vid/ká-ju hgy

t1973. augusztus 1.

a két folyóval határolt bács-kiskun megyében - a tisza és a duna mentén - újabb telepek építésével bővítik a csapadék-pótlás lehetőségét. 1975-ig összesen kétszáz millió forintot költenek erre a célra. ennek jelentős részét már felhasználták a gazdaságok, elkészült és üzemel a tiszai öntözőtelep és befejezéséhez közeledik a hartai öntözőfürt második szakaszának kialakítása. a napokban újabb telep építéséhez kezdtek nemesnádudvar határában. ez utóbbi további 500 hektár szántóföld öntözését szolgálja majd, s a vizet a dunavölgyi fűcsatornából nyeri. a kiskunsági öntözőhálózat újabb fűrtjékén megépül a szabadszállási öntözőmű, amely 1500 hektár területet von mesterséges eső alá. /mti/

--

bb 22. emlékművet állítanak a mecseki bányászoknak

vid/ká-ju hgy

1973. augusztus 1.

a mecseki bányászvárosban, komlón, emlékművet állítanak azoknak a bányászoknak, akik a munka frontján haltak hősi halált. a bányásmártiroknak - a munkásmozgalom bányászszáldozatainak - már van emlékművük a városban. most azok dicsőségét örökítik meg, akik munkájuk közben, bányászserencsétlenség következtében vesztették életüket. komló szívében szép parkot alakítottak ki, amelyet a bányász szocialista brigádok maguk építettek társadalmi munkában, ezért is kapta a bányáspark nevet. a park közepén állíttatja fel a betonból készült emlékművet a komlói városi tanács és a mecseki szénbányák vállalata. ifju szabó istván szobrászművész bányácsolatot szimbolizáló művet alkotott. a 6x6 méteres nagyságú építmény közepén mintegy örökmécsesként bányáslámpa világít, emlékeztetve a föld alatt meghalt munkásokra. az emlékművet - a terv szerint - az idei bányásznapon avatják majd fel. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 1. sz. hírünk/ a táncsics kiadó.../ 1. folyt. 3. bek. 1. sorában a név helyesen:

kulcsár ödön

/mti/

--

9.00/ju

Telero

- 15 -

bb 23. a margit hidról

1 tf/tr-ju -cz

1973. augusztus 1.

szóló rövid krónikának az ad aktualitást augusztus első napján, hogy ezt a dunai átkelőhelyet 25 évvel ezelőtt adták át a forgalomnak, újjáépítve. néhány adat:

a margit hidat 1876-ban építették. pest, buda és óbuda egyesítése után a fővárosban ez volt az első dunahid-építés. a korábbi időkről annyit, hogy a lánchíd az egyesítés előtt elkészült és ekkor már mintegy negyed százada állt. a margit hid egyik érdekessége, hogy többszöri átépítése, a korábbi rombolások ellenére parti nyílásaiban még ma is található az 1870-es évekből származó eredeti szerkezet. a margitszigetre vezető szárnyhid építése már az eredeti elképzelésekben is szerepelt, ennek ellenére több mint 20 évig kellett várni rá. problémát okozott annakidején, hogy a margitsziget magántulajdon - józsef főherceg tulajdona volt. a későbbi visszasságok elkerülése végett a szárnyhid építését az állam magára vállalta.

először 1935-37 között építették át a hidat: szélesítették, s egyidejűleg a lóvasutat a hidon felváltotta a villamosközlekedés. a második világháború alatt a margit hid osztozott a többi lerombolt duna-híd sorsában. ismeretes, hogy többször is lerombolták, első robbantása teljes forgalom idején történt. az újjáépítés munkái 1946-ban kezdődtek meg, s 1947 november 17-én a hid déli felét fél szélességben átadták a forgalomnak - 1948 augusztus 1-én fejezték be a hid építését.

jelenleg a hid szélessége 25 méter, naponta több mint 35.000 gépkocsi halad át a margit-hidon, egyidejűleg kétirányú villamosforgalom van rajta. a hid teljes hosszúsága 642 méter, néhány hónap múlva felújítják a margithidat, a forgalom korlátozása nélkül.
/mti/

--

bb 24. vízbefulás

1 tf/tm-ju -cz

1973. augusztus 1.

történt a tolna megyei bogyaizló térségében: tiltott helyen a síóban fürdött budai ferenc 20 éves aszfaltozó, kajdacsí lakos - a folyóba veszett. /mti/

--

9.30/ju

101035

- 16 -

pbb 41. közlekedési balesetek

tr-ju hi -cz

1973. augusztus 1.

a hungária körút - hős utca kereszteződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen potholeczki jános 34 éves gépkocsivezető, tolmácsi lakos tehergépkocsival elütötte solt richárd 70 éves budapesti nyugdíjast, az idős embert a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. potholeczki ellen eljárás indult.

a xviii. kerület vöröshadsereg ut 105. szám előtt lévő gyalogátkelőhelyen zalán péter 35 éves budapesti gépkocsivezető motorkerékpárjával elütötte pintácsi andrásné 73 éves nagykáta nyugdíjast. az idős asszonyt a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. zalán ellen eljárás indult.

a xix. kerület, vöröshadsereg utja - kossuth tér és batters utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen timm lászló 19 éves budapesti vízvezetékszerelő, motorkerékpárjával elütötte sipos eszter 68 éves budapesti nyugdíjast. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. timm ellen eljárás indult.

horváth dezső 24 éves budapesti gépkocsivezető motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a XXI. kerület, rákóczi ferenc utca 174. előtt, és elütötte baranya jános 25 éves műszerész, budapesti lakost. baranyát a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. horváth dezső könnyű sérülést szenvedett.

matern ferenc 34 éves budapesti mérnök személygépkocsijával a xv. kerület madách utca és hevesi gyula utca kereszteződésében nem adott elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetőjét maté andrás 19 éves segédmunkás, budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. matern ellen eljárás indult. /mti/

--

13.15/ju

101400

- 17 -

bb. 25. kádár jános hazaérkezett a szovjetunióból

t -don/tm-ju -cz

1973. augusztus 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, aki a szocialista országok kommunista és munkáspártjai vezetőinek a krim felszigeten július 30-31-én tartott találkozásán vett részt, szerdán délelőtt hazaérkezett. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelentek biszku béla és komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai, péter jános külügyminiszter, benkei andrás belügyminiszter, gyenes andrás és katona istván, a központi bizottság osztályvezetői. jelen volt b.d. sevikin, a budapesti szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb. 26. zöldbabetakarító kombájn balatonujhelyen

vid/ká/rj -cz

1973. augusztus 1.

a somogy megyei balatonujhelyi állami gazdaságban amerikai-belga kooperációban gyártott zöldbabetakarító kombájnt állítottak munkába. a kombájn egyszerre öt sorról szedile a hüvelyeket, amelyeket felvonószerkezet továbbít a tisztítóba. a szeméttől, gáztól megtisztított zöldbáhüvelyek a tárolóba kerülnek. amikor az megtelt, tartalmát a tábla végén várakozó tehergépkocsi ba üríti. a gép- amennyiben a terület nem gyomos- óránként egy hektár zöldbáb termését képes betakarítani. /mti/

bb. 27. új sütőüzem hajduszoboszlón

vid/rj ká -cz

1973. augusztus 1.

a tervezett határidő előtt hat hónappal korábban elkészült a hajduszoboszlói új sütőüzem, amelyben szerdán megkezdődött a termelés. a nyolc és fél millió forintos beruházással megépült létesítmény teljesítménye kettős műszakban 12.5 tonna kenyér és péksütemény. a friss áruval nemcsak a nagy fürdőváros lakosságát és vendégeit látják el, de szállítanak nagyhegyesre és a hortobágyra is. /mti/

11.45 rj

- 18 -

bb 30. megnyílt az első motel gyulán

vid/ká/rj -cz

1973. augusztus 1.

megnyílt az első 44 személyes motel gyulán, a várfürdő szomszédságában. a több mint egy millió forintos költséggel épült motel kényelmes szobáit elsőnek jugoszláv, csehszlovák és ndk-beli vendégek foglalták el. tekintettel az egyre növekvő idegenforgalomra, a békés megyei vendéglátóipari vállalat a második motel építését is megkezdte, s azt még ebben az idényben átadja rendeltetésének. ugyancsak hamarosan átadják a faelemekből épült kisvendéglőt is. /mti/

bb. 29. nyári tárlat a gyulai várfürdő előcsarnokában

vid/ká/rj -cz

1973. augusztus 1.

a gyulai várfürdő gyógyászati részlegének tágas előcsarnokában egymás után rendezik a képzőművészeti kiállításokat. most a gyulai erkel ferenc művelődési ház képzőművészeti szakkörének tagjai állították ki legszebb alkotásaikat. a nyári tárlaton 20 festményt és grafikát láthatnak az érdeklődők. /mti/

bb. 28. a mahart közli,

tm/rj -cz

1973. augusztus 1.

hogy szentendre hajóállomást augusztus 2-től a személyhajóforgalomba bekapcsolja. 2-án a személyhajók már megállnak szentendrén. /mti/

11.47 rj

- 19 -

bb. 32. uttörőcsere vas megye és a mari köztársaság között

vid/ká/rj -cz

1973. augusztus 1.

vas megye szovjet testvérterületéről, a mari köztársaságból huszonhat uttörő érkezett szerdán vas megyébe. a szovjet gyermekek velemben és balatonrendesen táboroznak, s megismerkednek a fővárossal is. a vas megyei uttörő elnökség kis vendégei augusztus 20-án indulnak vissza hazájukba. érkezésükkel egyidőben szállt repülőgépre budapesten husz vas megyei pajtás, akik jóskaolába, a mari aszszk fővárosába látogatnak. /mti/

--

bb. 31. két gyermek szenvedett súlyos áramütést dél-dunántúlon

vid/ká/rj -cz

1973. augusztus 1.

a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalat ellátási területén - alig néhány óra leforgása alatt - két súlyos áramütéses gyermekbaleset történt kedden. pécselt a tiz éves markó viktor felmászott a nagyfeszültségű villamosvezeték tartó egyik betonoszlopra, hogy az ott levő fészekből kiszedje a madarakat. eközben hozzáért a vezetékhez és súlyos égési sérüléseket szenvedett. a szerencsétlenül járt fiucskát a mentők a pécsi gyermekkórházba szállították, ahol szerdán délben közölték, hogy a sérült gyermek állapota javult és túl jutott az életveszélyen. dunaujvárosban a kilenc éves kecskés gábor az egyik vasház utcai transzformátorállomás szellőzőnyílásán keresztül drótdarabot dugott be, hogy a sötétben „szikráztassa”, a vezetékét. az áramütés következtében ő is súlyos égési sérüléseket szenvedett és jelenleg a dunaujvárosi kórházban ápolják. a szakértők véleménye szerint mindkét esetben a szerencsének köszönhető, hogy a nagyfeszültségű villanyáram nem okozott halált. az ilyen és hasonló áramütések jellegzetesen „vakációs”, gyermekbalesetek. az áramszolgáltató vállalat ezért kéri a szülőket, hogy az újabb tragédiák elkerülése végett oktassák ki gyermekeiket a villamosberendezések megközelítéséből eredő életveszélyre. /mti/

--

11.52 rj

Tóltos

- 20 -

bb 33. ,, fáznak,, a hevesi dinnyék - csökkent a felhozatal

vid/ká-ju -cz

1973. augusztus 1.

heves megyében a szokatlanul hosszán tartó júliusi hűvös időjárás gondokat okozott a kertészetekben. a paradicsom érése lassult és számos zöldségnél minőségi károk keletkeztek. a tapasztalatok szerint ,, fáznak,, a dinnyék is. ez a napfényigényes növény a hevesi tájakon különösen megsínylette a kedvezőtlen időjárást. a kistestű, korai fajták félérésben vannak, holott más években ilyenkor már elárasztják a piacot. a hűvös idő hatására itt-ott a dinnyebokrok új hajtásai összezsugorodtak. a felvásárló szervek közlése szerint az elmúlt egy héten - a kedvezőtlen időjárás miatt - mintegy száz vagonnal kevesebb árut küldtek piacra a heves megyei termelőszövetkezetek, mint más évek hasonló időszakában. különösen dinnyéből kevés a felhozatal.

a szakemberek szerint a hűvös idő az érést ugyan hátráltatja, de a növényzet fejlődése erőteljes. ha kedvezőre fordul az idő, egyik napról a másikra ugrásszerűen megnövekszik majd a piacokon a dinnye, a paradicsom, a paprika kínálata. /mti/

--

felhasználható: 16 óra után!

bb 34. országos ifjúsági képzőművészeti tábor mártélyon

vid/ká-ju -cz

1973. augusztus 1.

az idén nyolcadik alkalommal rendezi meg mártélyon az országos ifjúsági képzőművészeti tábort a kisz csongrád megyei bizottsága. az ország minden megyéjéből és a fővárosból szerdán érkeztek meg a vendégek a tiszaparti község üdülőterületére. a hazai művészeti szakkörökben, művészeti szakközépiskolákban kitűnt, a képzőművészetekben tehetséges magyar fiatalok mellett az ndk-beli halle megyéből és a jugoszláviai újvidékről is érkeztek fiúk és leányok a kéthetes táborozásra.

a szakmai programot fodor józsef, hézső ferenc, holler lászló és lelkes istván festőművészek vezetik. a fiatalok festészeti eljárásokkal, rajztechnikával, a szinkompozíció, a környezeti motívumok helyes használatával, a kép felépítésével, a formák alkotásával ismerkednek, vázlatokat, rajzokat készítenek a szabadban, képzőművészek, művészettörténészek, népművelési szakemberek előadásait hallgatják meg.

/ folyt. köv. /

12.00/ju

Tóltos

- 21 -

bb 34. / országos 1. folyt./-ju

tábortűz, könnyűzenei műsor, kulturális és sportvetélkedők is szerepelnek a programban.

a táborban készült legszebb rajzokat, festményeket augusztus-12-én kiállításon mutatják be a hódmezővásárhelyi tornyai jános múzeumban. /mti/

--

bb 35. a büki gyógyfürdő fejlesztéséről tárgyalt a vas megyei tanács vb

vid/ká-ju -cz

1973. augusztus 1.

a büki gyógyfürdő fejlesztésével kapcsolatos feladatokról tárgyaltak szerdán szombathelyen, a vas megyei tanács vb. ülésén. többek között megállapították, hogy a jelenleg 3 nagy és 3 kis medencével, továbbá hat kádfürdővel rendelkező fürdő látogatottsága ugrásszerűen növekedett, 1965-ben 93 ezren, tavaly 232 ezren látogatták, az idén pedig több mint 350 ezer vendéget várnak. a fürdő melegvizezellátása biztosított, s létrejöttek a feltételei a rendszeres szakorvosi ellátásnak. a következő öt éves tervben a napi változó fürdővendég létszámon felül számolni kell azokkal is, akik két-három hetes ciklusokban folyamatosan a fürdő területén tartózkodnak, és orvosi, szakorvosi, kezelést igényelnek. ez szükségessé teszi egy kétszintes, legalább 17 munkahelyes balneo-fizioterápiás szakrendelő megépítését. a fürdő területén megkezdődött az önkiszolgáló étterem építése, s rövidesen hozzálatnak a 300 ágyas szot szálló építéséhez is. a vb. indokoltnak tartja az ötödik öt éves tervben egy gyógyszálló megépítését. a hétvégi telepen a tervek szerint több társas üdülőt hoznak létre. a végrehajtó bizottság felhívta a figyelmet, hogy tovább kell bővíteni a fizetővendégszolgálatot, s a szervezését ki kell terjeszteni bő községre is.

az egészségügyi miniszter engedélyezte a víz palackozását és forgalomba hozatalát. jelenleg tárgyalásokat folytatnak az erdei terméket értékesítő és feldolgozó vállalattal a gépi palackozásról, illetve az értékesítésről. /mti/

vv

--

12.05/ju

- 22 -

Tó/13^{os}

bb 36. elhunyt dr. milasovszky béla miskolci professzor

vid/ká-ju -cz

1973. augusztus 1.

dr. milasovszky béla, a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányamérnöki karának professzora, a műszaki tudományok doktora életének hetvenharmadik évében elhunyt. halálával nagy veszteség érte a bányamérnöki kart, a bányamérnök-képzést és a geodéziai tudományt, a nehézipari műszaki egyetem bányamérnöki karának volt professzorát, számos kitüntetés tulajdonosát, az egyetem saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek. /mti/

--

bb 37. kiállítás borsod iparáról

vid/ká-ju -cz

1973. augusztus 1.

borsod ipara címmel szerdán délelőtt kiállítás nyílt a miskolci molnár béla ifjusági és uttörőházban, amelyen a megye jelentősebb könnyű- és szolgáltatóipari vállalatainak, üzeminek termékeit mutatták be. kiállította legszebb termékeit a sátoraljaujhelyi hegyalja és a miskolci ruházati ktsz, bemutatta gyártmányait a miskolci pamutfonóipari és a borsod megyei tejipari vállalat, a szerencsi csokoládégyár, a sajtószentpéteri üvegyár, valamint a mezőkövesdi asztalosipari ktsz gyermekbutor részlege is. /mti/

--

bb 38. kgst árszakértői tanácskozás budapesten

sl/tm-ju 1e -cz

1973. augusztus 1.

budapesten szerdán megkezdődött a kgst országok árbizottsági szakértőinek tanácskozása. megvitatják a részvevő országok árstatisztikájának rendszerét, a jelenleg érvényben lévő árszintmérési módszereket valamint az árstatisztikai eredmények felhasználásának és továbbfejlesztésének főbb irányait.

a szakértői értekezleten a szeptemberben Lengyelországban rendezendő kgst árbizottság-elnöki tanácskozást is előkészítik. /mti/

--

12.10/ju

- 23 -

Tó/13^{os}

L

bb 39. időjárásjelentés

-ju -cz

1973. augusztus 1.

a meteorológiai intézet jelenté 1973. augusztus 1. szerdán
12 órakor:

többórás napsütés

a nyugat- és közép-európa felett az elmúlt napokban kialakult leszálló légmozgás szerdára tovább terjeszkedett kelet felé. így nyugat- közép- és most már kelet-európa nagy részén is száraz, napos mérsékelten meleg az idő. a változékony hűvös időjárást okozó óceáni levegő most a brit-szigeteken és skandináv-félszigeten keresztül vonul kelet felé. bár a következő 36 órában az említett leszálló légmozgású zóna tovább helyeződik keletre, a kárpát-medence időjárását még mindig ez a légköri képződmény határozza meg.

házánkban kedden a délutáni órákra megnövekedett a gomolyfelhőzet, a nap az ország legnagyobb részén 10-14 órán keresztül sütött. a dunántúli- és az északi-középhegység környékén záporok, zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de zircről 10, gyöngyösről 12 mm jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 23-29 fok között alakult. ma hajnalra 9-16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt megnövekedett a gomolyfelhőzet de esőt, zivatart sehonnan sem jelentettek. 11 órára 23-27 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 21,9 fok volt, a százéves átlagnál 0,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig: nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen záporral, zivatarral. gyenge napközben kissé megaléknülő keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25-30 fok között.

a duna vízállása budapesten 316 cm. /mt1/
--

12.0/ju

13.38

10/4⁰⁰

- 24 -

bb 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke augusztus 1-én 13 óráig:

se-ju -cz

1973. augusztus 1.

1. a táncsics ujdonságai
 2. lakások csepelen
 3. egy muzeum
 4. kiadvány a gyulai várszínházról
 5. kötelező munkaerőközvetítés
 6. motel igalon
 7. kalocsai himzés
 8. a tv műsora
 9. fiatalok a kerületért
 10. római-kori leletek
 11. adatbank
 12. nemzetiségi gimnáziumokról
 13. székicsér a hortobágyon
 14. új görögdinnye fajták
 15. autófosztogatók
 16. új járatok
 17. számítástechnikai alkatrész bázis
 18. a szövetkezeti kereskedelem
 19. jó almatermés
 20. szovjet berendezések
 21. új öntözőtelepek
 22. bányász emlékmű
 23. a margit-hídről
 24. vizebfulás
 25. hazaérkezett kádár jános
 26. zaldabbetakarító
 27. új sütőüzem
 28. a mahart közleménye
 29. tárlat gyulán
 30. motel gyulán
 31. áramütés
 32. uttörőcsere
 33. csökkent a dinnyefelhozatal
 34. ifjúsági képzőművész tábor
 35. a büki gyógyfürdő
 36. elhunyt milasovszky béla
 37. kiállítás borsod iparáról
 38. kgst tanácskozás
 39. időjárás
 40. hírjegyzék
- /mt1/

13.05/ju

13.38

10/4⁰⁰

--

- 25 -

bb. 42. fogadás a svájci nagykövetségen

t/-don/pá/rj -oz

1973. augusztus 1.

rené stoudmann, a svájci köztársaság magyarországi nagykövete - hazája nemzeti Ünnepe alkalmából - szerdán fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson megjelent faluvégi lajos pénzügyminiszter, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, nagy jános külügyminiszter-helyettes, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszter-helyettes, lőrincz tamás, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, továbbá politikai, társadalmi, kulturális és gazdasági életünk több más ismert személyisége.

részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mt1/

--

bb 43. norvég egészségügyi delegáció érkezett hazánkba

hi-ju hgy

1973. augusztus 1.

dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter meghívására szerdán norvég egészségügyi delegáció érkezett hazánkba, bergfrid fjose asszony egészségügyi miniszter vezetésével.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. szabó zoltán fogadta. megjelent a minisztérium több vezető munkatársa, a külügyminisztérium képviselője, valamint tor stokke, norvégia magyarországi nagykövete.

a norvég egészségügyi delegáció itt tartozkodása alatt megbeszéléseket folytat a két ország közötti egészségügyi kapcsolatok fejlesztéséről és megtekint egészségügyi intézményeket. /mt1/

--

14.10/ju

- 26 -

NA 1500

bb 44.rr. megkezdődtek az üzemi próbák a bátaszéki vázkerámiagyárban

vid-ju kz hgy

1973. augusztus 1.

megkezdődtek az üzemi próbák hazánk legújabb építőanyagipari nagyüzemében a baranya-tolna megyei téglaiipari vállalat bátaszéki cserép- és vázkerámiagyárában. a több, mint négyszázmillió forint beruházással épült új gyárban minden munkát műszerfalakról és vezérlőpultokról gombnyomással vezényelt gépekkel végezték. a folyamatos termelés előreláthatólag szeptemberben - a tervezettnél egy hónappal előbb kezdődik meg. /mt1/

--

bb 46. fogszakorvosi rendelőt adtak át környén

vid/kz-ju hgy

1973. augusztus 1.

orvoslakást és fogszakorvosi rendelőt adtak át szerdán a négyezerhat száz lakosú komárom megyei környe községben.

a helyi tanács községfejlesztési alapból több mint kétszáz ezer forinttal a lakosság pedig jelentős társadalmi munkával járul hozzá az építéséhez. a fogászati szakrendelőben a legkorszerűbb gépeket, berendezéseket szereztek fel. az új szakrendelőben gyermekfogászati rendelőt is megoldottak. /mt1/

--

bb 45. őszibarack-kiállítás nyílt szegeden

vid/kz-ju hgy

1973. augusztus 1.

minden nap népes látogatócsoportok keresik fel szegeden a marx téren, az ünnepi hetek keretében rendezett, az „alföldi élelmiszergazdaság '73, című kiállítást. a korszerű nagyüzemi mezőgazdaság termelési módszereit, a zártrendszerű termelés hazai eredményeit továbbá, az új mezőgazdasági gépeket felvonultató nagyszabású kiállítás szerdán újabb látóival gazdagodott.

/ folyt. köv. /

14.45/ju

- 27 -

NA 1500

bb 45. / őszibarack-kiállítás ... 1. folyt./-ju

a főbejárat mellett lévő pavilonban megnyitották a hagyományos szegedi őszibarack kiállítást. a szegedkörnyéki gazdaságok ezuttal elsősorban, sárgahusu, a szállítást jól tűrő illatos, izes gyümölcsöket mutatnak be. a kiállítás egyik díját a pusztamérgesi rizling termelőszövetkezet kapta meg napsugár nevű őszibarackjáiért, az ültetvénytervező és szaporítóanyagforgalmazó vállalatot pedig szőregi egységének színvonalas bemutatójáiért jutalmazták kiállítási díjjal.

x x x

az alföldi élelmiszergazdaság, 73 című kiállításához kapcsolódóan szerdán a csongrád megyei tanács szegedi székházában két napos előadássorozat kezdődött a kgm műszaki tudományok és tévéközvetítőintézete és a szegedi kiállítás igazgatóságának közös rendezésében.

a szimpózium résztvevőit - a mezőgazdaságban használt eszközöket gyártó üzemek, a mezőgazdasági szakiskolák, a tsz-ek és az állami gazdaságok képviselőit dr. biczó györgy szegedi tanács elnöke köszöntötte, ezután megkezdődött a szakmai program. a két nap alatt tíz referátum hangzik majd el szó lesz az állattenyésztés, a zöldségfélék termesztésének korszerű módszereiről, a komplex gépesítés fontosságáról, a mezőgazdasági termékeket feldolgozó üzemek fejlesztéséről, a termelők és az árut feldolgozó üzemek kapcsolatának további erősítéséről és más fontos a mezőgazdaságot érintő kérdésekről.

a tanácskozás megnyitóján ott volt váncsa jeno mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes is. /mti/

--

bb 48. fejér megyei küldöttség utazott svédországba

vid/kz-ju hgy

1973. augusztus 1.

háromtagú fejér megyei küldöttség utazott szerdán svédországba, dr. hantos lászlónak, a fejér megyei tanács általános elnökhelyettesének vezetésével. a delegáció a közép-svédországi vasterranland megye közigazgatási, városfejlesztési és egészségügyi helyzetét tanulmányozza. a fejér megyei küldöttség nyolc napot tölt svédországban. /mti/

--

14.50/ju

- 28 -

NA 1505

bb 49. elkészült a móri csőgyár rudhúzó üzeme

vid kz bh hgy

1973. augusztus 1.

a csepel vas- és fémmű móri csőgyárában szerdán üzembehelyezték a harminc millió forintos költséggel kialakított új rudhúzó üzemet. a 2350 négyzetméteres üzemcsarnokban évente 1200 tonna finom rőzrud és rőzprofil kerül le a húzó, préselő és egyengető gépekről. az üzemhez hőkezelő és pácoló műhely is tartozik. az új üzem a budapest xiii. kerületéből kitelepített rőzhengerelő berendezéseivel dolgozik. /mti/

--

bb 47. hajóvontatású kompok a tisza dél-borsodi szakaszán

vid kz bh hgy

1973. augusztus 1.

a kisköreai tisza 11. cizilépcső üzembehelyezése óta, a felduzzasztott folyón meglassult a víz sodrása. emiatt a vízen való átkelést biztosító vaskompokat csak nehéz fizikai munkával, kézi erővel tudják áthuzni az egyik partról a másikra. így a két part közötti út menetideje jelentősen meghosszabbodott, ami a nyári mezőgazdasági munkák idején sok bosszúságot okoz a termelőszövetkezeteknek. a vízi közlekedés meggyorsítására a megyei tanács közlekedési osztályának műszaki szakemberei találtak meg a megoldást. olyan csónakmotor meghajtású, katamarán szerű kis hajót terveztek, amely nemcsak a kompok vontatására, hanem személyszállításra is alkalmas. a hajó prototípusát a pest megyei kishajózási és javító vállalat dolgozói készítik el és még az idén a legforgalmasabb helyen, tiszakeszi közlekedési forgalomba is állítják. ezen a szakaszon a nagyteherbírásu vízi járművel évente - többek között - tízezer gyalogost, nyolcszázötven teherautót, ezer traktort, vetőgépet és kombájt, valamint több mint kétezer fogatot, utaztatnak, a két part között. a tanács az elkövetkező években folyamatosan és sürgősségi sorrendben a tisza dél-borsodi szakaszán valamennyi kompjáratot kishajóvontatással oldja majd meg. /mti/

--

15.20 bh

- 29 -

NA 1525

b b 50. sajtótájékoztató a tit budapesti közgazdasági nyári egyeteméről

t nm tr hi bh hgy

1973. augusztus 1.

augusztus 6. és 17. között második alkalommal rendezi meg a fővárosban a marx károly közgazdaságtudományi egyetem és a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete a közgazdasági nyári egyetemet. ebből az alkalomból szerdán a tit budapesti szervezetében kurcz györgy titkár elmondta az újságíróknak, hogy eddig 17 országból több mint 80-an jelezték részvételüket. az érdeklődés több mint kétszerese a tavalyinak. a legtöbben Lengyelországból, a szovjetunióból, cseh-szlovákiából, az ndk-ból, bulgáriából érkeznek hozzánk, de szép számmal vannak résztvevők nyugati országokból is. többek között ausztriából, finnországból, dániából, franciaországból sőt a tengerentúlról is - kanadából, törökországból - látogatnak hozzánk.

a hallgatók tíz előadás, több intézettelátogatás, - köztük az országos tervehivatal, az mta közgazdasági intézete, a magyar kereskedelmi kamara megtekintése - és gyárlátogatás során tájékozódnak hazánk gazdasági helyzetéről, a gazdaságirányítás módszereiről, a vállalati, gazdasági kérdésekről. az előadók nemzetközileg is számon tartott gazdasági szakemberek, akik közül többen már az elmúlt évben is tartottak tájékoztatót, konzultációt a nyári egyetem hallgatói részére. vendégeink többek között előadást hallanak életszínvonalpolitikánk fő vonásairól, a magyar hitelpolitikáról és pénzforgalomról, a magyar nép-gazdaság tervezési-szabályozási rendszeréről, a vállalati érdekeltségről és jövedelemszabályozásról, a szocialista nagyvállalat korszerű irányítási módszereinek hazai gyakorlatáról stb. a hallgatók az előadásokat/tájékoztatókat négy nyelven - angolul, oroszul, franciául és németül - hallgatják.

a nyári egyetem programjában szórakoztató, kulturális műsorok is szerepelnek. a vendégek megtekintik az állami népi együttes egyik összeállítását, orgonakoncerten vesznek részt, kirándulnak a balatonhoz és a dunakanyarba. a közgazdasági nyári egyetem szívesen fogadja a magyar hallgatókat is, akik ingyen vehetnek részt a különböző gazdasági előadásokon./mti/

- 30 -

16.10 bh

NA-16²⁵

bb 51. ,, budapest 100 éve,, - kiállítás szolnokon

vid kz bh hgy

1973. augusztus 1.

pest-buda egyesítésének jubileuma emlékére szerdán ,, budapest 100 éve,, címmel kiállítás nyílt szolnokon a damjanich jános muzeumban. a tárlat bemutatja a főváros 1873-1973 közötti történetét, felvillantja a társadalmi, politikai, gazdasági és kulturális élet legfontosabb - sokszor az egész országot érintő - eseményeinek mozzanatait. a kiállítást, dr. nagy lajos, a budapesti történeti muzeum várostörténeti osztályának vezetője nyitotta meg./mti/

--

bb 52. munkabizottságokban tanácskoznak a ii. anyanyelvi konferencia résztvevői

vid kz gné bh la

1973. augusztus 1.

az első napi plenáris ülések után munkabizottságokban folytatja tevékenységét a szombathelyi tanítóképző intézetben megnyitott ii. anyanyelvi konferencia. az első munkabizottságban azt vitatják meg, hogyan lehet elősegíteni, hogy a külföldön élő magyarok harmadik és negyedik generációja ne csupán a nyelvet ismerje, tanulja meg, hanem ugyanakkor érintkezési pontokat találjon többek között a magyar történelem jelentős eseményeivel és alakjaival, a magyar föld természeti értékeivel, a mai magyar élettel. a ii. munkabizottság a magyar nyelv oktatásával szorosan összefüggő kulturális munka elméleti és gyakorlati vonatkozású kérdéseivel foglalkozik, a iii. munkabizottság napirendjén pedig a magyar irodalom- és nyelvtudomány, a hazai történet- és néprajztudomány ismertetése, a magyar nyelv és irodalom külföldön történő oktatásának a kérdései szerepelnek./mti/

--

bb 53. szolnok és csongrád megyében befejeződött az aratás

i jf pá ie bh la

1973. augusztus 1.

fejér és tolna megye után szerdán szolnok és csongrád megyéből jelentették: elkészültek az aratással a mezőgazdasági nagyüzemek. szolnok megye az ország legnagyobb búzatermelő vidéke - az országos vetésterület 10,6 százalékát tartják itt számon, - nagy jelentősége van tehát annak, hogy a minőségileg is jó búzát adó megye gazdaságai az elsők között fejezték be a nagy nyári munkát. csongrádban van a buza vetésterületének 5,6 százaléka, s így ennek a megyének termése is számottevő a kenyérelállítás alakulása szempontjából.

/folyt. köv./

16.20 bh

- 31 -

NA-16²⁵

bb 53. /szolnok és ... folyt./ bh

az aratás országsszerte befejezéséhez közeledik. a vetés-terület 92 százalékáról takarították be a termést szerda estig a kombájnok. a munkával valamivel hátrább vannak azokban a megyékben, ahol az éghajlati, - és talajadottságoknál fogva egyébként is valamivel később érik be a gabona, de ezeken a területeken is normálisan halad a betakarítás. a legtöbb munka szabolcs, borsod, zala, vas és veszprém megyében van még hátra, a többi megyékben már az utolsó táblákban dolgoznak a gépek.
/mti/

--

bb 55. péter jános külügyminiszter

pá szb 1a

1973. augusztus 1.

Bejövő delegáció fogadta Hoang Cuongot, a vietnami demokratikus köztársaság nagykövét, Moustafa Ahmed Moukhtar-t, az egyiptomi arab köztársaság nagykövét és Carlos Gámir-t, Spanyolország konzuli és kereskedelmi képviselőjének vezetőjét, akik a közeljövőben végleg elutaznak Magyarországról.
/mti/

--

bb 56. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t -don/mm szb hi la

1973. augusztus 1.

Szerdán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a testület az engedély nélküli építkezések helyzetéről, illetve az ilyen építkezések megelőzéséről tárgyalt. a téma napirendre tűzését indokolta, hogy a budapesti városrészekben gomba módra elszaporodtak az illegális építkezések. a fővárosban jelenleg csaknem nyolcezer, engedély nélkül tető alá hozott épületet tartanak nyilván. ebből több mint 2 ezerben laknak is, a többi szerszámkamra, toldaléképület és garázs. a fővárosi külső mezőgazdasági és erdőterületeken valósággal csoportos házépítési akció folyik. az ellenőrzések során budapestben hat ilyen „vadtelepülés”, alakult ki, ahol a telekosztási, a városrendezési és az építésügyi előírások figyelmen kívül hagyásával lakások tömege épült fel. ilyen „illegális negyedként”, tartják számon az Óbudai mocsaras dűlőt, a xi. kerületi Péterhegyi utat, a xvii. kerület homokos dűlőt, a xx. kerületi köves utat és vadevezős utat, valamint a csepeli sóderbányát és környékét.

/folyt.köv./

17.05/szb

-32-

NA 1710

bb 56. /ülést tartott... 1. folyt./-szb

mint a végrehajtó bizottság ülésén elmondták, az engedély nélküli építkezések elterjedésében annak is része van, hogy sokan nem ismerik az engedélyezési eljárást, vagy túl bonyolultnak tartják azt a procedurát. ezért inkább vállalják a zugépítkezés következményeit, mintsem kívárnák a hivatalos engedélyt.

a végrehajtó bizottság a tanács városrendezési és építésügyi főosztályának jelentését az engedély nélküli építkezések megelőzésére tett javaslatokkal elfogadta. ezek szerint az illegális építkezések felderítésébe a jövőben fokozottabban bevonják a rendőri szerveket. a vb a fővárosi közmű. vállalatok figyelmét felhívta: az engedély nélkül tető alá hozott épületeket nem szabad bekötni a közműhálózatba, illetve a fővárosi földhivatal a bérbe adott telkek tulajdonosaival a bérleti szerződést felbonthatja, ha a bérleti engedély nélkül építkeznek. az illegális építkezések megelőzésére fővárosi központi építésrendészeti szolgálatot hoznak létre. az engedély nélküli építkezések megelőzésére, illetve megakadályozására vonatkozó végleges intézkedési tervet a közeljövőben dolgozzák ki a város-házán.

a végrehajtó bizottság megtárgyalta a közmű- és mélyépítési főigazgatóság és a terv- és közgazdasági főosztály előterjesztését is, amely a budapesten keletkező szemét megsemmisítésére tett javaslatokat. a vb elvi döntését adta ahhoz, hogy erre a célra szemétegető művet kell létesíteni. a telep létrehozását indokolja, hogy budapesten lassan elfogynak a szemét elhelyezésére alkalmas területek. az égetőműben naponta 1.200 tonna szemetet semmisítenének meg. az égetőmű további előnye, hogy az így termelt energiájával mintegy 10 ezer lakás hőellátása oldható meg.

a végrehajtó bizottság ülésén elhatározták, hogy szeptember 14-re összehívják a fővárosi tanács ülését. az előzetes tervek szerint a napirenden szerepel majd a közmű- és mélyépítési főigazgatóság tevékenységéről szóló beszámoló, a fővárosi tanács és szervei szervezeti és működési szabályzatának módosítására vonatkozó tanácsi rendelettervezet és az új lakóbizottsági rendelet megtárgyalása.
/mti/

--

17.13/szb

-33-

NA 1715

bb. 57. hazánkba érkezett az ukrán állami táncgyűttes

t gy/tr sbzb hi la

1973. augusztus 1.

szerdán budapestre érkezett az ukrán szovjet szocialista köztársaság állami táncgyűttese pável virszkijjel, az együttes állami- és sevcsenko-díjas művészeti vezetőjével az élen. a 110 tagú társulat, amely 1951-ben alakult meg, budapesten és vidéken összesen hat alkalommal mutatja be nagyszabású műsorát.

bemutatóikon a magyar nézők az ukrán nép változatos, ritmusgazdag, virtuóz ősi tánckultúrájából láthatnak egy csokorra váltót. sokszínű programjukból néhány érdekesség: bemutatják a csuszó-mászó című kozáktáncot, a lány a hegyek alján című táncképet, a zaporozséciek című harci táncjátékot. bizonyára nagy sikert arat majd produkciójuk záróprogramja: az ukrán folklór legjellegzetesebb tánclemeit sűrítő, akrobatikus produkciónak is beillő gopak című táncszám.

az ukrán táncgyűttes augusztus 3-án és 5-én szegeden az ünnepi játékok keretében lép először a hazai közönség elé. augusztus 7-én győrben a viziszinpadon folytatják vendégszereplő körutjukat. a fővárosi közönség augusztus 9-én, 11-én és 12-én láthatja műsorukat a margitszigeti szabadtéri szinpadon. /mti/

--

bb 54. elítéljük a chilei jobboldal újabb terrorakcióit - a magyar béketanács elnökségének nyilatkozata

mm sbz la

1973. augusztus 1.

a chilei eseményekkel kapcsolatban a magyar béketanács elnöksége nyilatkozatot adott ki:

- a magyar közvélemény, amely nagy figyelemmel és rokonszenvvel kíséri a chilei nép harcát, tisztában van azzal is, hogy a szélsőjobboldal minden eszközzel vissza akar vágni súlyos vereségeiért. fegyvertárában épp úgy beletartozik a lényeges kormányintézkedések „törvényes”, megvétózása, mint a gazdasági élet teljes megbénításának aljas kísérlete, sztrájkokkal és szabotázsokkal.

váható volt az is, hogy a levert fasiszta puccs-kísérlet után folytatódnak a szélsőjobboldali rohamosztagok terrorakciói, a lakosság megfélemlítését szolgáló merényletek.

/folyt.köv./

17.50/szb

-34-

NA 17¹⁷

bb 54. /elítéljük a ... 1. folyt./-szb

mégis, mindnyájunkat megdöbbentettek az elmúlt héten érkezett hírek. a magyar társadalom mélységes felháborodással értesült arról a merényletsorozatról, amelynek áldozatául esett arturo araya peters kapitány, allende elnök haditengerészeti szárnysegédje és a földreform bizottság egyik szervének dolgozója is.

a népi egység kormányának helyes politikáját a chileiek milliói vallják magukénak, akik tudják: hosszú és nehéz harc áll előttük. de azt is tudják - a haladó világgözüvéleménnyel együtt - hogy a történelem kereke nem fordítható vissza. a magyar békemozgalom szolidáris a testvéri chilei nép igazságos harcával, s minden erejével támogatja azt. forrón óhajtja, hogy a polgárháború veszélyét elhárítva minél nagyobb sikereket érjen el a megkezdett uton. /mti/

--

bb 58. a belső szerkesztőség hírjegyzéke 13 órától 18 óráig

sbz la

1973. augusztus 1.

41. közlekedési balesetek
42. sajtófogadás
43. norvég egészségügyi delegáció
44. üzemi próbák a bátaaszéki vázkerámiagyárban
45. őszibarack kiállítás
46. fogszakorvosi rendelő
47. hajóvonatásu kompok
48. fejér megyei küldöttség utazott svédországba
49. rudhuzó üzem
50. sajtótájékoztató a tit közgazdasági nyári egyeteméről
51. „budapest 100 éve”, - kiállítás szolnokon
52. anyanyelvi konferencia
53. aratás
54. a béketanács elnökségének nyilatkozata
55. péter jános távozó nagyköveteket fogadott
56. a fővárosi tanács vb ülése
57. megérkezett az ukrán állami táncgyűttes
58. hírjegyzék

/mti/

--

17.55/dzb

-35-

NA 18¹⁸

bb 59. a pest megyei tanács vb ülése

mm bh la

1973. augusztus 1.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén a többi között meghallgatta azt a jelentést, amely a közös tanácsok tevékenységét elemezte, valamint megvizsgálta, hogyan hajtották végre a tanácsok a cigánylakosság élet- és munkakörülményeinek javításáról szóló határozatokat.

pest megyében jelenleg 27 közös tanács működik és 60 település ügyeit intézi. területükön a megye lakóinak mintegy egyötöde él. az eddigi tapasztalatok biztatóak, a közös tanácsok megfelelnek céljaiknak. a tapasztalat szerint felesleges aggodalomnak bizonyult, hogy az új forma miatt háttérbe szorulnak a társközségek a fejlesztési és költségvetési gazdálkodásban. mivel a legtöbb társközség fejlettségi színvonala elmaradt a székhelyközségektől, így természetes jelenség a társközségek nagyobb ütemű fejlesztése.

pest megyében jelenleg csaknem 17 ezer cigány él, s csupán 38 százalékuk lakik már telepen. a tanácsok nagy erőfeszítése eredménnyel járt, mind több lakásra alkalmatlan telepet sikerült felszámolni. adony, jászkarajenő és vác például teljes egészében megszüntette az egészségtelen cigány-lakótelepeket. az elmúlt négy esztendőben 105 cigánycsalád került megfelelő körülmények közé. sokan veszik igénybe az átítási kölcsönöket is, ott kölcsönrel az utóbbi négy esztendőben 390 cigánycsalád került jó körülmények közé./mti/

--

bb 60. fogadás a kínai nagykövetségen

t don bh la

1973. augusztus 1.

szu ho-ta, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja szerdán este fogadást adott a kínai népi felszabadító hadsereg alapításának 46. évfordulója - a kínai néphadsereg napja - alkalmából. a fogadáson megjelent a magyar néphadsereg több tábornoka és tisztje, a társ fegyveres testületek képviselői, a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja, katonai és légügyi attasék./mti/

--

- 36 -

19.00 bh

NA 1910

bb 61. időjárásjelentés

mm bh la

1973. augusztus 1.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 19 órakor:

többórás napsütés

várható időjárás csütörtök estig: nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen záporral, zivattal. napközben kissé megélénkülő keleti-délkeleti szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet 26-30 fok között./mti/

--

bb 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

szb la

1973. augusztus 1.

59. a pest megyei tanács vb ülése

60. kínai fogadás

61. időjárásjelentés

62. hírjegyzék

/mti/

--

- v e g e -

20.35/szb

-37-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal
lakatos erzsébet

NA 2011

23/AUG